



MAGYAR KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA

MAGYAR-NÉMET TAGOZAT

**Tisztelt Tagvállalatunk!**

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara Magyar-Német Tagozatának aktuális hírlevelét olvassa. Fontos feladatunknak érezzük, hogy naprakész információval lássuk el Önöket a Magyar-Német Tagozat rendezvényeiről, a relációt érintő legfontosabb gazdasági kérdésekről és üzleti lehetőségekről, valamint a nagykövetségtől hozzánk beérkezett üzleti ajánlatokról. Az egyes hírek teljes tartalma a hírek címére kattintva válik elérhetővé.

## Tagozati hírek

### Magyar-német tagozati roadshow a Dunaújvárosi Kereskedelmi és Iparkamara (DKIK) szervezésében

A Dunaújvárosi Kereskedelmi és Iparkamara a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara Magyar-Német Tagozatával együttműködésben külkereskedelmi információs fórumot szervezett a német piac nyújtotta lehetőségek iránt érdeklődő vállalkozások számára 2023. január 25-én, a DKIK székházában Dunaújvárosban. Az eseményen Bódi László, az MKIK Magyar-Német Tagozatának elnöke tartott előadást, ahol tájékoztatta a résztvevőket a német gazdaság aktualitásairól és jövőbeli kilátásairól, majd ismertette, hogy a tagozat miként segíti a hazai vállalkozások német piacon való sikeres megjelenését és a magyar cégek német üzleti partnerkeresését, továbbá megosztotta vállalatvezetői céges tapasztalatait a német piacon és adott hasznos tanácsokat a hazai vállalatoknak.

## Üzleti események Németországban

### 2024. április 9-12. - München – Analytica 2024

Nemzetközi laboratóriumi technológiai, analitikai, biotechnológiai szaktárs.

### 2024. április 9-12. - München - Ceramitec

A kerámiapari innovatív megoldások és úttörő fejlesztések nemzetközi szaktársára.

#### Bővebb információ és jelentkezés:

Messe München, GHM és YONTEX Hivatalos Magyarországi Képviselése

Tel.: +36 1 224-7764

Email: [messemunchen@promo.hu](mailto:messemunchen@promo.hu)

Weboldal: <https://www.munchenivasar.hu/>

## Magyar kapcsolat

### Szijjártó Péter: Bajorország az egyik legfontosabb partnerünk

„Bajorország hazánk egyik legfontosabb kereskedelmi és gazdasági partnere összességben, hiszen a németországi tartományok közül a legnagyobb kereskedelmi forgalmat Bajorországgal bonyolítjuk le, és a harmadik legtöbb beruházás Magyarországra a német tartományok közül innen, Bajorországból érkezik” – mondta Szijjártó Péter. A miniszter Münchenben Hubert Aiwangerrel, Bajorország miniszterelnök-helyettesével tárgyalt, és gratulált a CSU választási eredményéhez is.

### Kiszámítható szabályozást kérnek a német befektetők a magyar kormánytól

Barbara Zollmann, a DUIHK ügyvezető elnökségi tagja arról beszélt, hogy a 934 tagot számláló szakmai szervezet idei célja, hogy kiálljon a vállalatok versenyképessége és az optimális befektetési környezetet biztosító keretfeltételek javításáért.

### **Eddig bírtuk: megfertőzhette a német gazdaság a magyart**

Hónapok óta zuhan a magyar export, ami egyértelmű jele annak, hogy a magyar gazdaság is megéri a német gazdaság gyengélkedését. Az elemző szerint az idén belépő új exportkapacitások húzhatják ki a gödörből a hazai külkereskedelmet, ezzel együtt is kérdéses, hogy a növekedésre milyen hatással az erőtlen év vége.

### **Német biotech cégbe vásárolja be magát a Richter**

A Richter Gedeon a bérnyártás és -fejlesztés területén korábban létrejött szilárd együttműködés sikerén felbuzdulva tőkeemelés révén 9,08 százalékot szerez a német Formycon bioszimiláris gyógyszereket gyártó vállalatban, s ezzel stratégiai befektetőjévé válik. Az alaptőke a kibocsátással a jelenlegi 16 millió euróról 17,66 millió euróra nő.

### **Drágulnak a német használt autók, így nehezebben jutnak el Magyarországra**

Életjeleket mutatott a használtautó-import Magyarországon az év elején. Kismértékben nőtt a behozatal, de még így is messze elmarad a 2021-es szinttől. A szakértő azzal magyarázza az alacsony importot, hogy a magyarországi infláció mellett Németországban 20 százalékkal drágultak a használt autók.

### **Debreceni BMW-gyár: klasszikus juttatásokkal és kedvezményes autókkal csábítják a leendő dolgozókat**

A BMW Group Gyár Debrecen munkavállalóinak 2024-től nyílik először lehetőségük kedvezményes céges autóbérlésre. A leendő kollégák teljesítménybónuszt, cafeteriát, SZÉP-kártyát és munkába járási támogatást kapnak, miközben igénybe vehetik az üzem fizioterápiával és belgyógyászattal rendelkező egészségközpontját is.

## **Gazdaság**

### **Ellentmondásos évindítás a német gazdaságban**

2024-ben megvan a remény arra, hogy a GDP múlt évi 0,3 százalékos visszaesése után előjelet vált a német gazdaság teljesítményét jelző növekedési mutató; ugyanakkor hiba lenne elhallgatni azokat az előrejelzéseket, (mint a kölni IW gazdaságkutató intézet további visszaesést sejtető prognózisa), amelyek – legalábbis az év első felében - a múlt évi recesszió folytatódását valószínűsítik.

### **Már az ág is húzza Európa legnagyobb gazdaságának építőiparát**

Az Ifo intézet felmérése szerint Németországban a lakásépítési üzleti környezetet jellemző index értéke decemberben mínusz 56,8 pontra, a felmérés 1991-es kezdete óta a legalacsonyabb szintre esett. A lakásépítéssel foglalkozó vállalatok körében a jelenlegi helyzettel való elégedetlenség fokozódik, a cégek további üzleti veszteségektől is tartanak az idei év első felében.

### **Újabb csapás Németországra: az izraeli háború elérte a vegyipart**

A német vegyipar – Európában a legnagyobb – kezdi megérezni a Vörös-tengeren keresztül történő szállítások késedelmét. A szektor az ellátási gondok miatt kénytelen visszafogni termelését, ami újabb csapás az amúgy is vergődő német gazdaságra.

### **Vészjósló előrejelzést kaptak a német gazdák: többségük fel fogja adni, csak a nagygazdaságok élnek túl**

A németországi mezőgazdasági vállalkozások száma több mint felére, körülbelül 100 000-re csökken 2040-re. A kiscgazdaságok feladják a küzdelmet és a termelés egyre nagyobb gazdaságokba fog összpontosulni a költségkényszer miatt – derül ki a DZ-Bank tanulmányából, amit az Agrarheute tett közzé. Ebben az időszakban a gazdaságok átlagos mérete 64,8 hektárról 160 hektárra nő.

### **Irdatlan pénzt készülnek elkölteni: célegyenesben az új német erőmű-stratégia**

A 40 milliárd euróra (több mint 15,3 ezermilliárd forint) becsült költségű terv célja, hogy elegendő villamos energiát termeljen, amíg nem oldják meg a megújuló energiaforrások használata során felmerülő tárolási problémákat. Berlin a beruházások során felmerülő költségek egy részét megtérítené a közműcégeknek.

## Németország felvette a kínai kesztyűt: egymilliárd eurót fektet be a nyersanyagok terén

A német kormány mintegy egymilliárd eurót (383 milliárd forint) különített el nyersanyag-beruházásokra, mivel csökkenteni kívánja a kritikus ásványkincsek tekintetében az olyan termelőktől való függőséget, mint Kína. Az állami tulajdonú KfW fejlesztési bank fogja kezelni a beruházásokat. Berlin célja a függőségek csökkentése Pekingtől és az ellátási láncok megerősítése.

## A nagyvállalatoknak adna adókedvezményeket a német gazdasági miniszter

Robert Habeck német gazdasági miniszter a társasági adó reformját vetette fel, hogy ezzel is enyhítsék a számos kihívással – többek között a magas energiaköltségekkel – küzdő vállalatokra nehezedő nyomást – írta a Reuters. Szerinte ezzel fel lehetne szabadítani a gazdasági erőket, megerősítve a belföldi befektetéseket.

## Gajra vágná a német gazdaságot a Kínáról való gyors leválás

Egy esetleges kínai gazdasági válság következményeit összességében kezelhetőnek tartja a német Bundesbank, noha a frankfurti pénzintézetek jelentős kockázatokkal szembesülnének. Sokkal veszélyesebb lenne a németekre nézve viszont az úgynevezett decoupling, azaz a világ második legnagyobb gazdaságával folytatott kereskedelem gyors leépítése.

## Soha nem látott vállalati csődhullám indult Németországban

A 2023-as gazdasági katasztrófa után idén tovább fokozódik a vállalati csődhullám Németországban, miután a magas energiaköltségek és a világhárvány idején bevezetett támogatások megszűnése miatt egyre több sántikáló cégnek kell bedobnia a törülközőt – írta a Financial Times. A koronavírus-támogatások nélkül sorra buknak el a zombicégek.

## Akku mérkőzés: Németország-USA 1:0

Az Európai Unió és az Egyesült Államok is többszáz milliárd euró értékű zöldberuházásokat támogató programokat indított annak érdekében, hogy az innovatív, zöld ágazatokban tervezett beruházások saját gazdasági érdekszférájukban valósuljanak meg. A gazdaságélénkítő verseny egyik meccsét most az EU nyerte, mivel a svéd akkumulátorgyártó, a Northvolt, az USA helyett Németországban létesít új gyárat.

## Milliárdos osztalékokat fizet és több ezer dolgozót kirúg a Deutsche Bank

Mintegy 3500 dolgozóját ereszti szélnek a Deutsche Bank, amely 1,6 milliárd eurós részvény-visszavásárlási és osztalékfizetési programot is bejelentett, hogy megnyerje magának a befektetőket. Ugrott is a részvények árfolyama a befektetőbarát hírek hatására, de a pénzintézet még mindig messze van korábbi önmagától.

## Hanyatlik a cigarettaüzlet Németországban, de a pipázás fénykorát éli

Több mint a felére esett vissza a cigarettaeladás Németországban 1991-hez képest, tavaly is folytatódott a csökkenő trend: a múlt évben 64 milliárd cigaretta után adóztak, ami 2,7 százalékkal kevesebb az egy évvel korábbihoz képest. A pipadohány eladása közben virágzik, 2023-ban 22,6 százalékkal nőtt a piac.

## Politika

### Olaf Scholz beismerte a hibáját

Olaf Scholz elismerte, hogy a kormánykoalíció döcögősen működik, és ebben minden felelőssége megvan. Mint ahogy a Die Zeit című hetilapnak mondta: „Kancellárként felelősséggel tartozom a kormányért. Pont. Tehát abszurd lenne azt mondani, hogy semmi közöm hozzá.” A kancellár annak ellenére nem gondolkozik lemondáson, hogy hivatali ideje alatt pártja támogatottsága visszaesett, a német gazdaság pedig recesszióba fulladt.

### Megválasztották EP-listavezetőiket a németek

A német szociáldemokraták (SPD) Katarina Barley európai parlamenti (EP-) alelnököt, a liberálisok (FDP) Marie-Agnes Strack-Zimmermann védelmi szakértőt választották listavezetőnek a júniusi EP-választásokra a jelöltállító konferenciákon.

## **Buldózerként tör előre a párt, amely népszavazást tartana Németország EU-s tagságáról**

A német közvéleményt mostanában leginkább foglalkoztató témák egyike a szélsőjobboldalnak tartott Alternatíva Németországnak (AfD) erősödése. A párt már hónapok óta második helyen áll a közvélemény-kutatásokban, magasan előzve a jelenlegi kormánykoalíció pártjait. Igazán égetővé az tette a kérdést, hogy januárban nyilvánosságra került: novemberben egy AfD-politikusok részvételével zajló titkos találkozáson a nem asszimilálódó bevándorlók tömeges kitoloncolásáról szóló tervről értekeztek. Ennek hatására megteltek a német nagyvárosok utcái: több százezren demonstráltak az AfD ellen.

## **Új párt forgathatja fel a politikai erőviszonyokat Németországban – korlátoznák a migrációt**

Az eddig csak civil szervezet keretében tevékenykedő Bündnis Sahra Wagenknecht elérkezettnek látta az időt a zászlóbontásra, és változatlan név alatt tervezi indulását a júniusi európai uniós és az őszi német tartományi választásokon is. Wagenknecht követeléseire meglepően hasonlóak a jobboldali AfD célkitűzéseivel. A politikussasszony korlátozná a migrációt, az Ukrajnába irányuló fegyverszállításokat leállítaná és az Oroszország elleni energetikai szankciókat megszüntetné.

## **Katonai folyosót hoz létre Hollandia, Németország és Lengyelország**

Megállapodott Lengyelország, Németország és Hollandia, hogy közös katonai folyosót hoz létre a csapatok és felszerelés hatékonyabb és gyorsabb mozgatása érdekében – jelentette be a holland hadügyminiszter. A csapatok európai mozgását megkönnyítő katonai Schengen létrehozását tavaly novemberben Alexander Söllfrank altábornagy, a NATO logisztikai parancsnokságának vezetője vetette fel, aki akkor arról is beszélt, hogy az ukrajnai háború anyagháború, ami logisztikai háború is.

## **Ukrajna fokozott támogatására szólította fel az uniós országokat a német kancellár**

Az európai uniós tagországok nem nyújtanak megfelelő katonai támogatást Ukrajnának a német kancellár szerint azzal, hogy nem szállítanak elegendő fegyvert a kijevi vezetésnek. Olaf Scholz felszólította az EU-s országokat, hogy fokozzák ezirányú erőfeszítéseiket. Közölte, hogy Berlin addig támogatja Ukrajnát, amíg csak szükséges.

## **Németország és Egyiptom szerint Gáza és Ciszjordánia a palesztinoké**

Németország és Egyiptom egyetért abban, hogy a Gázai övezet és Ciszjordánia a palesztinoké – közölte egyiptomi látogatásán Annalena Baerbock német külügyminiszter. A nemzetközi közösség kötelezettséggel tartozik a háború utáni biztonsági helyzet megszervezéséért a Gázai övezetben, amelynek jövőjében a megújult Palesztin Nemzeti Hatóságnak döntő szerepet kell játszania – mondta a német külügyminiszter.

## **Társadalom**

### **Még nem látszik a vége a német légi közlekedést lenullázó sztrájkoknak**

Káosz fenyeget a németországi repülőtereken: miután a biztonságiak sztrájkja miatt a múlt héten 11 városban törölték a nemzeti légitársaság több mint ezer járatát, szerdán és csütörtökön a Lufthansa teljes földi személyzete áll le a munkával Frankfurtban, Münchenben, Hamburgban, Berlinben és Düsseldorfban. Ez legalább százezer utasnak okoz majd kellemetlenséget.

### **Drasztikus szigorításokat vezet be Berlin: szakképzett munkaerő kell a németeknek, nem menekült**

Gyorsabb deportálásra számíthatnak a csempészek és más bűnözők, még azok is, akiket nem ítélték el jogerősen, csak a gyanú merült fel velük szemben. Miközben a menekültek számára szigorodik, a közelmúltban elfogadott reformok célja vonzóbbá tenni Németországot a szakképzett munkaerő előtt. A pontrendszer alapja a jelentkezők nyelvtudási és szakmai tapasztalati szintje, ennek alapján kapnak egy évre szóló vízumot; ennyi idejük van állást találni. A kérelmezők könnyebben magukkal hozhatják a családjukat is.

### **A németek többsége ellenzi a kormány menekültpolitikáját**

Németországban az emberek 61 százaléka érzi magát biztonságban, pedig a korábbi években ez az arány mindig 70 százalék felett alakult. Két évvel ezelőtt, amikor a Szociáldemokrata Párt (SPD), a Szabad Demokrata Párt (FDP) és a Zöldek kormányra léptek, még 76 százalék volt. Ez két év alatt 15 százalékpontos csökkenés – ismerteti az Allensbach Institute jelentését a Bild.

### **Az ipari hanyatlás napos oldala: ötödével csökkent a német karbon kibocsátás**

Egy friss jelentés szerint évtizedek óta nem szennyezett ennyire keveset Németország. A klímán azonban nem segít, ha csak annyi történik, hogy a szennyező iparágak a világ más pontjaira települnek.

### **Rekordösszegű kártérítést fizetett az utasoknak a német vasút**

Az állami tulajdonú vasúttársaság 2023-ban 5,6 millió kártérítési igényt dolgozott fel, és összesen 132,8 millió eurót fizetett ki az ügyfeleknek. Ez minden korábbinál nagyobb összeg, jelentősen meghaladja az előző rekordot, a 2022-es 92,7 millió eurót - írta a dpa német hírügynökség a társaság adatai alapján.

### **Jó hír a fociszurkolóknak: újabb különjáratokat indít a Wizz Air a magyar Eb-mecsekre**

További járatokat indít a magyar futballválogatott szurkolói számára a németországi labdarúgó-Európa-bajnokság kölni mérkőzésére a Wizz Air – közölte a légitársaság. A légitársaság ezenfelül a június 15-i és a június 19-i csoportmeccsekre Budapestről és Debrecenből is indít járatokat.

## Tudomány és technika

### **A körforgásos gazdaság lehet a megoldás Németország problémáira?**

A német gazdaság fontosabb szereplői szerint a jövő a körforgásos gazdaságé. Ennek érdekében a Szövetség az Átalakulásért negyedik alkalommal ülésezett január 23-án, Berlinben. A fórum célja, hogy Németországot klímasemlegessé, digitálisabbá és a kihívásoknak ellenállóvá tegye. A platform tagja a német kormány, vállalkozások, szakszervezetek, szövetségek, a tudomány és a civil társadalom vezetői. A találkozón részt vett Olaf Scholz német kancellár, Robert Habeck alkancellár (Zöldek), Steffi Lemke környezetvédelmi miniszter (Zöldek), Yasmin Fahimi, a DGB szakszervezeti szövetség elnöke, valamint a gazdaság, a tudomány és a civil társadalom más képviselői is.

## Forrás

[www.economx.hu](http://www.economx.hu)

[www.euronews.com](http://www.euronews.com)

[www.mkik.hu](http://www.mkik.hu)

[www.munchenivasar.hu](http://www.munchenivasar.hu)

[www.portfolio.hu](http://www.portfolio.hu)

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

Ha a továbbiakban nem kíván az MKIK Magyar-Német Tagozattal kapcsolatos tájékoztatást, hírlevelet kapni tőlünk, kérjük, hogy azt az [mnt@mkik.hu](mailto:mnt@mkik.hu) e-mail címen jelezze felénk.